
1. На рынке товара определены функции спроса Qd = 8 – P  и функция предложения Qs = - 7 + 2P. Данный товар субсидируется из госбюджета в размере 1,5 рубля на единицу. Определите выигрыш потребителя и выигрыш производителя: а) до введения субсидии; б) после введения субсидии. 
Решение:
Выигрыш потребителей (CS) определяется как площадь треугольника ABE, ограниченного точкой равновесия, точкой на оси цен, соответствующей равновесной цене, и точкой на оси цен, где кривая спроса пересекает эту ось.
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Рисунок 2
. Эту площадь можно вычислить как:
CS = 0,5  Qp  (P2 - Pp).
Выигрыш производителей (PS) определяется как площадь треугольника BCE, ограниченного точкой равновесия, точкой на оси цен, соответствующей равновесной цене, и точкой на оси цен, где кривая предложения пересекает эту ось.
PS = 0,5  Qp  (Pp - P1).
Рассчитаем параметры равновесия до введения налога
8 – Р = - 7 + 2Р
Р = 5
Q = 3
Р2 определяется
0 = 8 – Р2
Р2 = 8
Цена Р1 определяется
0 = - 7 + 2Р1
Р1 = 3,5
Выигрыш потребителей: CS = 0,5  3  (8 - 5) = 4,5
Выигрыш производителей PS = 0,5 * 3 * (5 – 3,5) = 2,25
Рассчитаем параметры равновесия после введения субсидии
8 – Р = - 7 + 2 * (Р + 1,5)
8 – Р = - 7 + 2Р + 3
Р = 4
Qd = Qs = 4
Р2 определяется
0 = 8 – Р2
Р2 = 8
Цена Р1 определяется
0 = - 6 + 2(Р1 + 1,5)
Р1 = 1,5
Выигрыш потребителей: CS = 0,5  4  (8 - 4) = 8
Выигрыш производителей PS = 0,5 * 4 * (4 – 1,5) = 5
В результате введения субсидии увеличились выигрыши как потребителей, так и производителей. При этом рост выигрыша производителей более значителен, чем рост выигрыша потребителей.


2. При единичной эластичности спроса цены на товар выросли на 2%. Определите, как должно измениться количество продаваемого товара, чтобы выручка не изменилась.
Решение:
Эластичность спроса на товар по цене как правило отрицательная. Поскольку эластичность единичная, то если цены на товар увеличились на 2%, то количество продаваемого товара так же должно снизиться на 2%.



3. Компания производит водку, которую она рекламирует как одну из наиболее мягких и приятных на вкус. Эту водку называют “Золотой короной” и продают по 12 долл. за бутылку. Однако компания разливает ту же самую водку в бутылки под названием “Старая корзина”, которую продает по цене около 4 долл. за бутылку. Почему она так поступает? 
Решение:
	Очевидно, что на рекламу водки «Золотая корона» тратятся средства, которые должны вернуться в виде выручки. При этом на рекламу водки «Старая корзина» средства скорее всего не тратятся. Себестоимость водки одинаковая и меньше 4 долл. за бутылку. Продавая водку по разной цене предприятия получает сверхприбыль, тем более, что доказать, что водка разная 99% потребителей не смогут.



4. Проведите анализ связи цены и предельного дохода в условиях несовершенной конкуренции.
Решение:
При переходе к большему объему производства предприятие-монополист вынуждено понизить цену с тем, чтобы получить дополнительный доход в результате реализации еще одной единицы продукции. Однако одновременно снижение цены привело к потере в связи с тем, что теперь и предыдущие единицы продаются по более низкой цене. Но валовой доход тем не менее увеличивается.
На рисунке 2 представлена графическая взаимосвязь среднего дохода (цены), предельного дохода и спроса с валовым доходом. Как видно, валовой доход увеличивается до тех пор, пока предельный доход имеет положительные значения. Следовательно, переломным моментом является нулевое значение предельного дохода. 
Кривая предельного дохода (Дпред) на рис. 2 пересекает горизонтальную линию в точке М, в которой он равен нулю. В то же время валовой доход (Двал ) при данном значении предельного дохода достигает максимума в точке М′, а затем при отрицательных значениях предельного дохода (та часть кривой предельного дохода, которая расположена ниже горизонтальной линии) начинает сокращаться. Это связано с тем, что предельный доход представляет собой изменения в валовом доходе.
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Рисунок 2
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KOHTPOJBbHASI PABOTA MO KYPCY MUKPOJDKOHOMUKA

Konrtponsnas pabora BBINOIHAETCS CTYISHTOM B TCUCHHE CEMECTpa H ABJISeTcs
J0MycKoM K ok3ameny. Pabora caaercs Ha nposepky 3a 20 aHel 0 Hawaza CeccHH.
Konrpoasnas paboTa BeINOTHACTCH B yUeHHUecKoil TeTpaan, imbo ma juctax dopmara
A4 B nuceMennoil, mbo neuarHoi (opme. OTBETH HA TEOPETHUSCKHE BONPOCH A0IKHBI
ITOTHOCTBE) PACKPLIBATH CYTh BOMpPOCA, HO OBITH JAKOHMYHBIMH W 3aHHMaTh He Gosee
oHoH TerpajHoit cTpanmikl. Ilpu pemenmu 3anau HeoOXOIMMO TOKas3aTh (OPMYIIBI,
KOTOpbIC IPHMEHAIHCh W II0JHOCTBH) OTPa3UThb XOJ pPeIueHHs. jlada. B KOTOPOﬁ
TIPHBOJIMTCS TOTHKO OTBET — HE 3a4MTHLIBACTCS.

Konrtpoasras pabota coctout u3 16 3amanuii. B ciryuae npaBuiIbHOIO BRIIOJIHEHHS
3a/1aHmi CTYJCHT IOJYYAeT 3a4€T W IOMYCKaeTCsl K DK3aMeHy 110 MHKPOIKOHOMHKE.
KoneynsTtammio 1mo kKouTpomskHoif paboTe MOKHO NOMYYIUTH, OTIPABHE BOIPOC HA ajpec:
Aleksandra@74.ru, ¢ oOs3are’bHBIM  yKa3zaHMeM (AMWIIMH, HOMepa IPYIIBl M
TPEJICTABUTENLCTBA.

NPHUMEPBI O®OPMJIEHHS U PEHIEHUS 3ATAY:

IPUMEP 1. (3apaua anasornsna Ne7 U3 KOHTPO.1bHOI paboTh)

Kpusble cnipoca U mpeUio’kKeHHs ToBapa A UMeroT IuHednsii By, Kpusas cnpoca
onucsisaerest Qopmyznoit QD = 400 - 10P. PasHoBecHoe konmuectso pasuo 100
exuunaM. Berpsinn notpebureieii B 2 pasa NPeBBINACT BLIAIPHIUN HPOH3BOIHTENCH.
OrpesienTe BMHIAHY HEXBATKH (JeMINTa), KOTOpas MOKET BO3HHKHYTb, CCIH Ha
ToBap A fyjeT yeTaHOBIeH I0TON0K LieH B $28.

Pemenne:

Tlena ($) A
P2

A

P&

P1

>
Q6 =100 Kommectso (e71.)

Brmrpsimr  norpebureneii (CS) onpeensercs Kak ILiomans Tpeyrombunka ABE,
OI'PAHUYCHHOIO TOUYKOH paBHOBECH:L, TOYKOH HA OCH IIeH, COOTBETCTB:\'K)IIIUﬁ
PaBHOBECHOM 11eHe, M TOYKOM HA OCH ICH. TJIe KpHBas CIpoca IepecekaeT 3Ty 0Ch, JTy
014 MOKHO BRIMHCIIUTE KaK:

CS=0.5xQpx (Py-Pp).
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